

新华社罗马6月25日电(记者刁泽)在中意建交55周年之际,由中国中央广播电视总台制作的大型节目《习近平的文化情缘》启播活动当地时间6月25日在罗马举行。即日起,节目在意大利阿尔玛电视台、多纳电视台、旅游电视台、拉齐奥电视台、伦巴第城市电视台、罗马科罗纳广播电视台、米兰帕维

亚电视台、意大利《米兰财经报》网站等30多家意大利主流媒体陆续播出。

《习近平的文化情缘》选取习近平主席心系文化传承发展的生动故事,展现他对“文化兴国运兴,文化强民族强”的深邃思考和珍爱文化遗产、赓续历史文脉的深沉情怀,向国际受众阐释习近平文化思想的精髓要义和

习近平主席治国理政理念的深厚文化根基。节目实地探访河北正定、福建厦门、浙江杭州、甘肃敦煌等习近平工作或考察过的地方,通过影像资料、深入采访等多元叙事方式,立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面的实践努力,彰显出中华文化源远流长、博大精深、兼收并蓄的独特魅力。

全省海洋经济工作会议召开

加快推动海洋经济高质量发展 奋力在全面建设海洋强省上再上新台阶

黄坤明讲话 王伟中主持 黄楚平孟凡利出席

佛山日报讯 6月26日上午,全省海洋经济工作会议在广州召开,对推动我省海洋经济高质量发展进行深入研究部署。省委书记、省海洋强省建设工作委员会主任黄坤明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于海洋强国建设的重要论述和对广东系列重要讲话、重要指示精神,抢抓机遇,深耕海洋,以更大力度、更快行动发展海洋经济,以新的更大成效助力全面建设海洋强省、加快打造海上新广东。省委副书记、省长、省海洋强省建设工作委员会主任王伟中主持会议,省人大常委会主任黄楚平,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明充分肯定近年来我省海洋经济发展取得的新成效。他指出,习近平

总书记高度重视海洋工作,党的十八大以来围绕海洋强国建设和海洋经济高质量发展作出一系列重要论述,科学回答海洋事业发展面临的重大理论和实践课题;对广东海洋工作亲切关怀,2023年亲临视察期间专门调研港口建设、海洋渔业和海洋生态情况,要求广东全面建设海洋强省,面对面指导广东海洋经济发展。我们要深入学习领会,进一步增强思想自觉和行动自觉,坚定信心、坚强决心大力发展海洋经济,奋力在全面建设海洋强省上再上新台阶。要牢牢把握战略地位,深刻认识海洋是大国崛起的战略方向、高质量发展的战略要地、中华民族永续发展的战略基础,广东要在推进中国式现代化建设中走在前列,更要发挥海的优势、挖掘

海的潜力,做好发展海洋经济这篇大文章。要牢牢把握历史方位,深刻认识向海洋的国际竞逐日趋激烈,必须迎难而上、赢得胜利;激活海洋经济“蓝色引擎”正当其时,必须向新而进、干出作为,广东作为海洋经济大省,更要乘势而上,努力抢占制高点、制胜新赛道、塑造新优势。要牢牢把握方向路径,坚持陆海一体,坚持走向深远,坚持开放合作,坚持保护开发,推动海洋经济加快高质量发展步伐。要牢牢把握使命任务,以海洋经济发展带动全面建设海洋强省,着力在整体推进中全方位变强,在抓主抓重中逐步逐项变强,加快建设现代海洋经济发展高地。

黄坤明强调,要坚持陆海统筹、山海互济,形成科学高效的海洋经济格局。

要平衡海洋资源开发保护,强化海洋资源规划约束,加强海洋生态保护修复,筑牢蓝色生态屏障。要优化海洋生产力布局,大力发展湾区经济,坚持港产城联动,加快推动环珠江口“黄金内湾”聚势腾飞,聚力建设世界级沿海经济带,持续深化山海协作,推动陆海区域协调发展。要拓展对内对外向海开放,积极构筑粤港澳大湾区海洋经济合作圈,突出重点方向加强国际合作,聚焦对接区域重大战略深化国内合作,全面塑造海洋合作新优势。

黄坤明强调,要坚持优旧育新、三产联动,构建更具国际竞争力的现代海洋产业体系。要耕海牧渔丰实粤海粮仓,加快建设现代化海洋牧场,全面提升远洋捕捞综合实力,建好用好渔港平台,助推海洋渔业提质增效。下转 A08 ▾

新华时评

破潜规则,立明规矩

锲而不舍落实
中央八项规定精神

□新华社记者刘阳

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,从中央到地方,各级党组织大力纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,已取得阶段性成效,形成有力震慑。这些问题背后,暗藏着权力寻租、圈子文化、山头主义等潜规则。纠治,就是为了严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,破潜规则,立明规矩。

潜规则是暗地里通行的不成文规则,大多涉及利益输送、权力寻租、暗箱操作等违纪违法行为,腐蚀党员干部,败坏党的形象,扭曲颠倒价值标准,与良好政治生态相悖。如果任之犬行其道、潜滋暗长,将使正气不彰、邪气不祛,进而损害人民群众利益,侵蚀政府公信力,破坏党的执政基础。下转 A03 ▾

国务院办公厅印发实施方案 进一步完善 信用修复制度

据新华社北京6月26日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步完善信用修复制度的实施方案》(以下简称《实施方案》),旨在进一步完善统一规范、协同共享、科学高效的信用修复制度,更好帮助信用主体高效便捷重塑信用。

针对信用修复难点问题,《实施方案》提出十项重点任务。一是统一信用信息公示平台,明确“信用中国”网站集中公示各类公共信用信息。二是完善失信信息分类标准,将失信信息分为“轻微、一般、严重”三类,并明确相应公示期限。三是明确信用修复申请渠道,“信用中国”网站接受各类需信用主体主动提出的信用修复申请,各地政务服务大厅设置线下服务窗口。四是简化信用修复申请材料,鼓励行业主管部门通过本部门信息系统直接获取证明材料。五是压实信用修复办理责任,按照“谁认定、谁修复”原则开展修复工作。六是明确信用修复办理期限,一般应当自收到信用修复申请之日起10个工作日内反馈修复结果。七是同步更新信用修复结果,依法依规解除相应失信惩戒措施。八是健全异议申诉处理机制,及时处理异议申诉。九是协同推动破产重整、破产和解企业高效修复信用,保障企业正常经营和后续发展。十是规范征信机构使用信用信息行为,强化征信业务全流程数据质量管控,提升数据准确性、及时性。

全国首个“AI员工 生产工厂”南海开张

佛山日报讯 记者戴欢婷、黄婷报道:AI跟单员、AI评标师、AI律师……动动手指,只需5分钟,它就能为千行百业轻松“造”出AI员工。6月26日,一个瞄准世界市场空白的“黑科技”——全国首台自研AgentBox智算一体机在南海企业灵泽万川人工智能科技有限公司开张营业。

在数字化浪潮下,推动企业数字化转型成为许多南海企业的共识。然而,不少中小企业老板想请AI员工,却被技术门槛高、定制烧钱、场景“水土不服”等难题频频劝退。

依托佛山市人工智能应用赋能中心,AgentBox智算一体机应运而生。这是全国首个全链条国产化的桌面级智算平台,标志着AI应用进入低成本、高灵活性和高实用性的新阶段。

这个“AI员工生产工厂”,为每个AI员工配备了专属的“永久记忆库”,支持用自然语言直接培训。下转 A08 ▾

唐屹峰到顺德区走访慰问老党员

把党员群众的事放在心上 带着感情和责任做好服务工作

佛山日报讯 记者刘伟、吴家键通讯员史伟宗报道:“七一”即将来临,近日,市委书记唐屹峰到顺德区走访慰问老党员,送去党的关怀与温暖,并向全市广大党员致以节日问候。

唐屹峰首先来到老党员林文钜家中。林文钜曾担任北滘镇黄龙村党支部书记,带领村民改善村内基础设施、发展集体经济,协调解决村民困难。唐屹峰充分肯定他扎根基层、实干

奉献的精神,希望他传承党的光荣传统和优良作风,激励带动身边党员群众为推进乡村全面振兴贡献智慧和力量。

梁森广是一名有58年党龄的老党员,退休以来发挥余热,积极参与社区工作。唐屹峰与老人拉家常、问冷暖,关切询问他的身体状况及家庭生活情况,感谢他为党的事业发展作出的贡献,并叮嘱相关部门要帮助老党员解决生活中的实际困难,让他们安享晚年、

幸福生活。

唐屹峰强调,全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示批示精神,认真落实省委“1310”具体部署,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,主动担当、积极作为,真抓实干,把坚持“两个维护”做到“两个维护”落实到行动上。要坚定践行以人民为中心的发展思想,走好走实

新时代党的群众路线,深入基层、深入群众开展调查研究,推出更多破解民生难题的实招硬招,不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。要将老党员的冷暖放在心上,细致做好老党员服务保障工作,切实做到在思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让他们时刻感受到党组织的温暖。

市领导周紫霄、陈新文参加走访慰问。

2025佛山高考志愿填报咨询会一站聚集逾百所优质高校 为考生填报志愿答疑解惑

佛山日报讯 记者李馨报道:6月26日,2025佛山高考志愿填报咨询会在潭洲国际会展中心举行,吸引了逾百所全国优质高校参与,提供咨询、宣讲、公益辅导等招考服务,一站式满足考生和家长志愿填报的各项需求。

2025佛山高考志愿填报咨询会由佛山传媒主办。该品牌活动已延续超过20年,每年都佛山考生和全国高校准时相约,早已成为双方沟通交流的黄金窗口。

26日13时30分许,咨询会现场人潮涌动,不少家长拿着一大沓招生宣传册,边走边与孩子讨论。家长廖女士陪儿子前来咨询医学类专业。“刚刚咨询了南方医科大学、广州医科大学、广中医三所学校,准备再去了解下佛山大学口腔医学专业。参加此次活动,考生可以面对面与高校老师交流,目标会更加清晰,也更容易填报志愿。”廖女士说。

近年来,职教本科大学凭借优质的教学和就业质量对考生的吸引力越来越强。今年,主办方特邀数十所高职院校参加咨询会,包括职业本科学校、国家双高计划建设单位、省域高水平高职院校等,新近升本的顺德职业技术大学、深圳信息职业技术大学、广东轻工职业技术大学均在其中。



6月26日,2025佛山高考志愿填报咨询会现场人潮涌动。/佛山市新闻传媒中心记者王伟楠摄

在高考放榜后第一时间接触到考生和家,这让刚成功升本的深圳信息职业技术大学招生老师感到很振奋。该校今年首次面向广东省内招收本科生300人。该校招生老师介绍,为了让

考生深入了解学校升本后的变化,此次特别安排多名本科专业老师前来答疑,同时展示学校师资队伍风采。

为让考生和家长深入了解高校招生信息,主办方还专门设置了院校宣讲

环节,来自汕头大学、佛山大学、顺德职业技术学院、广东工商学院等高校的招生负责人先后登台,讲解各校2025年在粤招生计划,并为佛山考生送上专属的志愿填报锦囊。下转 A03 ▾

丨导读丨

“闯将”佛山:环两江先行区为城乡区域协调发展探新路

实验区这一年系列述评(一)

A02